



С прискорбием сообщаем, что 19 ноября 2020 г. не стало **КАЮКОВА ИВАНА ГЛЕБОВИЧА**, доктора медицинских наук, профессора кафедры нефрологии и диализа факультета последипломного обучения, заведующего лабораторией клинической физиологии почки НИИ нефрологии Первого Санкт-Петербургского государственного медицинского университета им. акад. И.П. Павлова

Каюков Иван Глебович родился 30 ноября 1951 года в Кисловодске. После окончания с отличием школы поступил в 1-й Ленинградский медицинский институт им. акад. И.П. Павлова (в настоящее время – Первый Санкт-Петербургский государственный медицинский университет им. акад. И.П. Павлова – ПСПбГМУ), который окончил с красным дипломом. В нашем же Университете обучался в клинической ординатуре по специальности "внутренние болезни", затем в аспирантуре по той же специальности на кафедре пропедевтики внутренних болезней. В 1996 году защитил докторскую диссертацию. Со дня основания НИИ нефрологии в 1996 году бессменно руководил лабораторией клинической физиологии почки, а в 1997 г. – профессор курса нефрологии и диализа. После создания кафедры нефрологии и диализа ФПО в 2005 году и по настоящее время – профессор кафедры нефрологии и диализа ФПО ПСПбГМУ.

И.Г. Каюков один из ведущих специалистов России в области клинической физиологии почки и водно-электролитного гомеостаза организма. Его уникальные знания и опыт он передавал своим многочисленным ученикам, слушателям. Лекции расходились на цитаты.

Профессор Каюков как ученый и клиницист был востребован в России и за ее пределами, особенно когда речь идет о больных с такими сложными заболеваниями и состояниями как острое повреждение почек, редкие наследственные нефропатии, тубулопатии. Его вдумчивый, внимательный подход к больному и блестящие диагностические способности позволили спасти жизни не одной сотне петербуржцев и граждан других регионов нашей страны.

И.Г. Каюков выдающийся ученый-нефролог, разработавший и внедривший в практику здравоохранения России целый ряд новейших подходов к диагностике и лечению заболеваний почек. Особую известность в нашей стране и за рубежом приобрели его работы в области клинической физиологии и патофизиологии почек, функционального обследования почек, лечебного питания в нефрологии, экспериментальной нефрологии.

Иван Глебович был прекрасным и добрейшим ЧЕЛОВЕКОМ, преданным ДРУГОМ.

Для кафедры нефрологии и диализа ФПО, НИИ нефрологии, для всех его многочисленных друзей и коллег – это невосполнимая утрата.